
Налоги на доходы по вкладам: как они будут оплачиваться с 2022 года? 

Со следующего года россияне будут оплачивать налоги на доходы по банковских 

вкладам по новым правилам. Какие вклады, размещенные в 2021 году и ранее, подпадают 

под новый налог? Кому и как его придется платить? Кто и сколько заплатит? 

Налогами будет облагаться совокупный годовой доход по всем вкладам (остаткам на 

счетах) в банках на территории РФ, выплаченный физическому лицу сверх необлагаемого 

процентного дохода. Он рассчитывается как произведение 1 млн руб. и ключевой ставки 

Банка России, установленной на 1 января отчетного года. 

Налогом по новым правилам будут облагаться проценты вне зависимости от того, за 

какой год они начислены физлицу или в каком году был открыт на его имя 

соответствующий вклад (счет). Ставка НДФЛ будет одинакова в размере 13%. 

Исключение составит доход по рублевым вкладам и остаткам на счетах, процентная 

ставка по которым в течение всего налогового периода не превышает 1% годовых. 

Например, если ключевая ставка ЦБ РФ сохранится на уровне 6,75%, то размер 

дохода в 2021 году, не подлежащего налогообложению, составит 67 500 руб. (1 000 000 

руб. х 6,75%). 

Если доход по всем вкладам (остаткам на счетах) за год составит менее 67 500 руб., 

то он не облагается НДФЛ. Но если процентный доход, полученный по нескольким 

вкладам, суммарно составит 150 тыс. руб., то расчет НДФЛ будет производиться 

следующим образом: 150 000 руб. − 67 500 руб. (необлагаемая сумма процентного дохода) 

= 82 500 х 13% = 10 725 руб. 

Если не в рублях. Также облагаются налогом доходы по валютным вкладам и 

счетам. Чтобы рассчитать НДФЛ, проценты по валютным вкладам конвертируют в рубли 

по официальному курсу ЦБ РФ, установленному на день фактического получения такого 

дохода. 

Предположим, что на 28 сентября 2021 года физическим лицом получен доход по 

вкладу в размере 150 долл. США. На 27 сентября 2021 года официальный курс ЦБ РФ 

составил 72,6613 руб. При расчете налоговой базы сумма дохода в долларах США 

пересчитывается в рубли, итого получается: 150 долл. × 75 руб. = 10 899 руб. 

Когда и как платить? По новому законодательству расчеты будут производиться в 

2022 году. Декларировать такие доходы или каким-либо образом их оформлять гражданам 

не потребуется. По окончании 2021 года банки сформируют отчеты по доходам 

вкладчиков и передадут их в налоговые органы. Далее налоговые органы будут 

производить начисления в необходимых случаях с учетом необлагаемого процентного 

дохода. Оплатить их нужно будет до декабря 2022 года. 



Новый закон не коснется доходов, полученных по вкладам 2021 года, так как к ним 

будут применены прежние правила налогообложения. 

 


